

德州职业技术学院 工作简报

第 15 期（总第 390 期）

党委（院长）办公室主办

2022 年 12 月 6 日

编者按：为守护广大干部师生生命和健康安全，把病毒隔离于校门之外，我校于 2022 年 11 月 21 日起实施了校园封闭管理。封闭管理实施以来，广大党员干部扛起责任、主动作为，广大师生理解支持、积极配合，学校整体运行平稳有序，各项工作正常开展。

强化思想引领，激发疫情防控“向心力” 校党委把疫情防控作为完善校园全环境立德树人格局的重要举措，书记、院长以身作则、以上率下，周密安排，完善工作方案，压实责任。多次

召开疫情防控会议，传达上级和学校疫情防控工作的安排部署。各系（部、院）迅速行动、积极响应。辅导员、班主任、学生干部勇当先锋，争做表率，在自己的工作岗位上担当作为，夜以继日地传达讯息、排查情况、联系学生，体现了高度负责的使命担当和履职尽责的高效执行力。

强化心理服务，织密心理健康“防护网” 疫情的反复不仅是一场与新冠病毒斗争的“病毒防御战”，更是一场与不良心理情绪和心理危机斗争的“心理持久战”。根据疫情下学生们的心理特点，学校采取了多种举措，积极做好同学们心理服务与建设工作。一是开展“‘疫’路同行 为心赋能”心理健康教育主题活动，包括“微笑战‘疫’快乐传递”笑脸征集活动、“‘疫’封家书寄平安”家书征集活动、“我的青春不容‘疫’”微视频作品征集大赛、“‘疫’路有你，感恩前行”感动人物名片设计大赛、“与你相‘寓’，同心战‘疫’”宿舍手工作品大赛。通过活动丰富学生的课余生活，增强战胜疫情的信心。二是开展“课堂十分钟”心理健康疏导工作。各任课教师在每次上课后利用10分钟时间，采用案例分析、视频播放、谈心谈话等方式，加强与学生的交流沟通，关心关爱学生，了解学生所思所想，解决学生心中困惑。同时介绍当前疫情形势，让学生了解目前疫情状况，做到正确认识，认真应对，并做好个人日常防护。三是组织收看疫情防控和心理健康辅导课程，切实提升全校师生疫情防控能力和心理健康水平。四是开通心理健康咨询服务热线电话，24小时

全天候为同学们提供心理服务。五是开展“众志成城，携手抗疫”主题线上分享交流活动。校党委委员、工会主席周爱红为大家上了一堂特殊时期的思政课，校党委委员、组织部部长孟繁营与同学们亲切交流。他们要求同学们在抗击疫情过程中，要听党话、跟党走，不忘初心，不负韶华，不辱使命，结合自身特长和优势，理性思考，合理规划，学好专业技能，自觉提升综合素质，努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。

强化回应关切，打造温馨幸福“好家园” 学校各部门联动，通过各种形式了解学生诉求，用心解决学生们在疫情防控期间的学习和生活问题，全方位保障学生的身心健康。先后开设了学生诉求中心平台、意见箱和电子邮箱、AIC报修平台、“我为学校发展献一策”活动四个师生诉求反映渠道，及时回应和妥善解决师生“急难愁盼”问题。

强化温度服务，当好学生身边“贴心人” 为保障学生用餐，学校专门选配师生组建起送餐志愿服务队，制定暖心配送餐方案，每天将学生们的餐食直接送至寝室。同时，为了让大家感受到“德职”大家庭的温暖，学校还专门采购了1000多箱面包和饮料，为全体同学送了一份惊喜的“暖心包”。学校领导、老师和志愿者们的付出，得到了同学们的充分认可，一句句“疫情无情，德职有情”“德职把我们照顾的很好”“我爱德职”的话语，让德职的朋友圈里满是正能量！

多难兴邦精诚志，同心同德显担当。疫情是危机、更是机遇。

全体教职工和学生队伍齐心协力、共同战疫，用真挚的感情与信念，共同谱写了德职抗疫故事，温暖了岁月，惊艳了时光！

报：省教育厅，市级有关领导同志。

送：市直有关部门，学校领导班子成员、各部门（单位）。

编辑：景燕敏

签发：周吉星